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ІНСТИТУЦІОНАЛІЗАЦІЯ РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ 

ТА ЧЛЕНІВ ЇХ РОДИН НА РЕГІОНАЛЬНМУ РІВНІ  
 

Реабілітація одна з необхідних складових подальшого гармонійного 

розвитку для більшості соціальних груп, що формують сучасне українське 

суспільство. Головним чином зазначений стан речей зумовлений російським 

повномасштабним вторгненням та деструктивними соціальними процесами, 

які супроводжують сучасне українське суспільство. Саме через них сьогодні 

значна частина українського населення потребує реабілітаційних послуг. 

Незважаючи на актуальність реабілітаційних послуг для різних соціальних 

прошарків українського суспільства, а саме військовослужбовців та їх родини, 

слід розглядати в ролі основних бенефіціарів реабілітаційних послуг. За 

оцінками РНБО, реабілітації потребують тисячі військовослужбовців і 

цивільних, які поки що отримують належну, але не завжди якісну 

реабілітаційну допомогу за кордоном. Серед найбільших викликів для 

оновлення напряму реабілітації – кадри та інфраструктура [1]. Зважаючи на те, 

що реабілітація військовослужбовців сьогодні актуалізувалась до рівня 

проблеми національної безпеки на нашу думку назріло питання 

адміністрування та інституціоналізації реабілітаційних послуг в роботі зі вже 

згаданими категоріями клієнтів. Головним чином це важливо так як через 

високий запит на реабілітаційні послуги, з’явилась велика кількість суб'єктів 

ринку соціального обслуговування, що прагне надавати послуги з медичної,  

соціальної, психологічної та фізичної реабілітації. Зазначена ситуація 

породжує проблему не доброчесності під час надання реабілітаційних послуг 

військовослужбовцям, ветеранам бойових дій та їх родинам. Зазначений стан 

речей зумовлений тим, що рішення з приводу вибору конкретних 

реабілітаційних закладів та послуг приймають безпосередньо самі 

військовослужбовці та члени їх родин. Через те, що вони не мають 

компетентностей в сфері вибору реабілітаційних програм створюється 

ситуація, коли недобросовісні оператори ринку реабілітаційних послуг 

вводять в оману осіб, що потребують реабілітаційних послуг. Як наслідок 
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держава, органи місцевого самоврядування, благодійні організації та 

безпосередні військовослужбовці і члени їх родин отримують матеріальні 

збитки через неефективне використання кошів спрямованих на надання 

реабілітаційних послуг. В той же час безпосередні військовослужбовці та 

члени їх родин через неякісно надані реабілітаційні послуги отримують 

погіршення стану фізичного та ментального здоров’я. Крім негативного 

впливу на здоров'я можна говорити і проте, що перший негативний досвід у 

взаємодії з суб’єктами, що надають реабілітаційні послуги можуть призвести 

до зневіри у всій системі реабілітації. Подібна зневіра з часом може призвести 

до соціальної ізоляції військовослужбовця та його родини, що з високою 

вірогідністю призведе до складних життєвих обставин, які будуть 

мультиплікувати все нові і нові життєві кризи. В зазначеній ситуації 

військовослужбовцям та членам їх родин важко буде повернутись до 

гармонійного функціонування в рамках сучасного українського суспільства, 

що зведе нанівець їх соціальний потенціал. 

Зважаючи на особливості адміністративно-територіального устрою 

України, вважаємо за доцільне створити мережу обласних координаційних 

центрів з питань реабілітації діючих військовослужбовців і їх родин з метою 

впорядкування, моніторингу та розвитку системи реабілітації зазначених 

категорій населення.  

Процес впорядкування реабілітації військовослужбовців, ветеранів та їх 

родин повинен відбуватись шляхом обліку учасників ринку реабілітаційних 

послуг на регіональному та національному рівнях. Зазначений процес повинен 

мати відображення у створені відповідних інформаційних ресурсів, де 

учасники ринку реабілітаційних послуг можуть надавати інформацію про 

перелік реабілітаційних послуг, які вони надають військовослужбовцям та 

членах їх родин.  

Моніторинг ринку реабілітаційних послуг військовослужбовців та 

членів їх родин повинен відбуватись шляхом проведення соціологічних 

досліджень серед прямих бенефіціарів, які отримали реабілітаційні послуги та 

операторів ринку реабілітаційних послуг. Соціологічні дослідження можуть 

використовуватись і для з’ясування попиту на реабілітаційні послуги. Загалом 

зазначені дослідження повинні стати основою для перерозподілу видатків 

органів місцевої влади на реабілітацію військовослужбовців та їх родин. 

Обласні координаційні центри з питань реабілітації 

військовослужбовців повинні здійснювати функцію соціального діалогу з 

іншими координаційними центрами з мультиплікації позитивного досвіду в 

сфері реабілітації військовослужбовців. В рамках реалізації зазначеного 

функціоналу координаційні центри повинні проводити наукові конференції, 

робочі столи, методичні заходи та інші активності спрямовані на активізацію 
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діяльності суб’єктів з надання реабілітаційних послуг військовослужбовцям та 

їх родинам.  

Діяльність обласних координаційних центрів з питань реабілітації 

військовослужбовців та їх родин у тому числі може передбачати протидію 

фізичним та юридичним особам, що практикують не доброчесні практики в 

сфері всіх видів реабілітації військовослужбовців та їх родин. 

Зважаючи на все вище перераховане можна зробити наступні висновки. 

Попит на реабілітаційні послуги з боку колишніх військовослужбовців та їх 

родин є великим, але в той же час сам ринок реабілітаційних послуг не є 

сформованим через брак кадрів, низький рівень методичної грамотності та 

брак фінансування. Для впорядкування зазначених проблем на регіональному 

рівні слід створити регіональні координаційні центри з питань реабілітації 

військовослужбовців та їх родин, які повинні окреслити власний функціонал 

навколо моніторингу якості та ефективності надання реабілітаційних послуг 

військовослужбовцям та членам їх родин.   
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Кінець ХХ століття ознаменувався кризою усіх рівнів освіти через 

відчуження особистості в індустріальному суспільстві. Початок ХХІ століття 

– це пошук нових парадигм і реформування освіти, запровадження 

Болонського процесу, Нової української школи. Процеси змін торкнулися і 

вищої школи, оскільки зрозуміло, що трансформація системи освіти має бути 

комплексною, на усіх рівнях, а не торкатися лише окремої її ланки. Здавалося, 

теоретики з практиками ось-ось мають досягти консенсусу, але життя внесло 

свої корективи у цей і без того складний процес: Covid в усьому світі та 

повномасштабне вторгнення в Україні. Пандемія прискорила процеси, які 

лише зароджувалися у галузі вищої освіти. Спроби переконати громадськість 

у необхідності впровадження процесів «дешколяризації», дистантності 

навчання, «віртуальних» університетів та онлайн-курсів перетворилися на 

першочергову необхідність, на відповідь викликам сьогодення. Навіть ті, хто 
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